
NETANYA  ACADEMIC  COLLEGE (R”S) 

1 University St. 

Kiryat Yitzhak Rabin 

NETANYA 42365, ISRAEL 
 

 המכללה האקדמית נתניה ע"ר
 1רח' האוניברסיטה 

 קרית יצחק רבין
 56324נתניה  

 

 854202085עמותה רשומה  Fax: (972-9) 8844439      פקס:       Tel: (972-9) 8607777טל:  

 

 
   התשע"ה סתוסמסטר – מועד א-אינפי אבקורס  מבחן סוף

 

   22-2-2458  התשע"'ה אדר ד, ביום     

  ד"ר גיורא דולהשם המרצה:

 שעתיים וחצימשך הבחינה: 
 חומר עזר: מחשבון )לא גרפי(.

 הבאות:ענה על כל השאלות 
 
 (24%ערך הביניים של קושי.                  )את משפט  והוכח.    א. נסח 5 

 ב. הוכח כי למשוואה הבאה יש לפחות שני שורשים ממשיים:        
 

                                          xxexxf x cos3sin89)( 25  
        

 
 
 (24%)                    הגבולות הבאים:שלושת  שניים מתוך חשב  .2

        
                                         א:                        

                            )
321

(lim
4444 nn

n

n

n

n

n

n

n

n 









 

 

xxx              ב:                                            

x
exe 5

7

426 )982(lim 


      

 

                     ג:                                           
3

5 4

3 2

8 7
lim( )

8 5 1

x

x

x x

x x







 
 

 
 (58%רציפות של הפונקציה הבאה                     ) -בדוק רציפות/ אי .2

4xבנקודה   .וקבע את סוגה במקרה של אי רציפות 
 

                                                                        



















40

4

76

3

)( 3)82(

6

x

x
xf

x
 

 
 

 



 (54%הוכח לפי הגדרת הגבול כי מתקיים:                                       ) .0

                                                       
4

3

54

763
lim

2

2






 nn

nn

n
 

 
 
 

      נתונה הפונקציה        .8
 

           
2

3 1
)(

x

x
xf


                            (28%)   

 
 חקור את הפונקציה  לפי הסעיפים הבאים:            

 א: תחום הגדרה          
 ב: נקודות חיתוך עם הצירים.          
 זוגיות הפונקציה.-ג: זוגיות/אי          

 ד: תחומי עליה וירידה.          
 ה: נקודות קיצון.          
 ו: נקודות פיתול , תחומי קמירות כלפי מעלה וקמירות כלפי מטה.          
 ז: אסימפטוטות אנכיות ומשופעות.          
 ח: שרטט את גרף הפונקציה.          
 

            

 

 (54%)                 הוכח או הפרך )אפשר להפריך בדוגמא נגדית(        .6
 

gנזכר בפונקצית ההרכבה    .א f    המוגדרת על ידי
( )( ) ( ( ))g f x g f x ובנוסף ל , f קוראים הפונקציה הפנימית ול-g 

 קוראים הפונקציה החיצונית.  
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בנקודת קיצון  4-לא תהיה שוה ל 'fיכול להיות מצב שבו הנגזרת   .ב
 מקומי.
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 

 

      
      

     

  
  

     

5

5 4 2) x e 
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3
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3
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6

3 (2 8)

634 4 4 4
(2 8)

6

3 (2 8)

634 4 4 4
(2 8)

6 6 3 3
lim( 4) 0 , lim , lim 7 7 , lim 0.

(2 8) 0 6
6 7

6 6 3 3 1
lim( 4) 0, lim ,lim7 7 0,lim

(2 8) 0 6 0 2
6 7

x

x x x x
x

x

x x x x
x

x
x

x
x






       








     



 
          

  


 
        

 


 .fיש נקודת קפיצה עבור  x=4לכן ב 
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2

2 2 2

2 2 2

2 2 2
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2

3 6 7 3
lim .

4 5 4

3 6 7 3 (12 24 28) (12 15 ) 12 28
.

4 5 4 16 20 16 20

12 28 12 12 3
(0 12 28) (3 ).(3 ) [0 ].

16 20 16 20 16 4
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n n

n n n






 




      
  

  


         
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א:                                                   
3

2

1
( ) : {0}

x
f x

x


   

ב:           
3

3

2

1
. 0 1 1

x
y x x

x


          לכן( 1,0) יחידהת חיתוך ונקוד 

 הצירים.
, ובנוסף ת"ה  סימטרי זוגיות -ג: זוגיות/אי          

3

2 2

( ) 1 1
( ) [ ( ) ( ( ))]

( )

x x
f x f x f x

x x

   
     


 כלומר אין זוגיות או אי זוגיות. .  

ו    ד:  ה:          
3 2 2 3 4 3 23 3 3

2 2 2 4 4 4

3 4 3 4 4

4 2 8 4

1 3 2 ( 1) 2 ( 2) ( 2)( 2 4)
( ) : '( ) .

( )

(4 2) 4 ( 2 ) 6 6
''( )

( )

x x x x x x x x x x x x x
f x f x

x x x x x

x x x x x x
f x

x x x

        
    

  
  

 
 ולכן

3 3( ,0) (0, 2) ( 2, )

( ')

( '')

sign f

sign f

 

  

  

, בשני יורדת עולה ומחייכת fלכן בתחום הראשון  

3עולה ומחייכת.  לכן בשלישי ומחייכת, 

3

3
( 2, )

4
 ינימום מקומי.מ 

3 3

2 20 0

1 1 1 1
lim , lim

0 0x x

x x

x x   

 
     

 
 

ישר אסימפטוטה אנכית אליו העקום נדבק פעמיים.  הפונקציה היא  x=0לכן 
 בלבד, ואכן: ∞=xהמשופעת ב רציונלית ומספיק לבדוק את האסימפטוטה

  
3 3 3

2 3 3

3

2 3

1 1 1
lim 1, ( ) 1 .

1 1
lim lim 0. 1 0

x

x x

x x x
a f x x

x x x x

x
b x y x x

x x



 

  
    




      

 

 ∞±אסימפטוטה משופעת ב  y=xכלומר 
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 על ידי  f(x)לא נכון ולהלן דוגמא נגדית.  נגדיר  .א
1 0

( )
1 0

x
f x

x

 
 


  

)2ר גדינו )g x x  2 אז מתקיים כי( )( ) ( ( )) ( 1) 1g f x g f x    היא
, היא נקודת fנקודת אי רציפות של   4אז   פונקציה קבועה

והיא נקודת רציפות של פונקצית ההרכבה שהיא  gרציפות של 
  פונקציה קבועה.

ו   gדוגמא נגדית נוספת אותה 
1 0

( )
1 0

x x
f x

x x

  
 

 
 

 
ת הקודמות נקבל הרכבה רציפה, ובשתי הדוגמא gו  fאם נחליף את 
 וחיצונית שאיננה רציפה.פנימית רציפה 

 

בנקודת  4-לא תהיה שוה ל 'fיכול להיות מצב שבו הנגזרת נכון   .ב
  קיצון מקומי.

 

היא נקודת מינימום  f(x)=|x| x=0למשל בפונקציה דוגמא ראשונה 
, ולכן לא יכולה x=0בכלל לא מוגדרת ב  'fמקומי ומוחלט אבל 

דוגמא זו נלמדה כאשר דברנו אודות נקודת חוסר   .4-לשוות ל
 גזירות.

 

3דוגמא שניה למשל בפונקציה  2( )f x x x=0  היא נקודת מינימום
, ולכן לא יכולה x=0בכלל לא מוגדרת ב  'fמקומי ומוחלט אבל 

 .  דוגמא זו נלמדה בשעור חזרה לפני המבחן4-לשוות ל

 


